

青岛日报

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2023年12月30日 星期六

癸卯年十一月十八 今日四版

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 第26912号
中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



- 牢记初心使命，做对党忠诚的笃行者
- 强化担当作为，做奋勇开拓的创业者
- 敢于善于斗争，做国家利益的捍卫者
- 坚持自我革命，做全面从严治党的推进者

12月29日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见参加2023年度驻外使节工作会议的全体使节。

新华社照片



习近平接见2023年度驻外使节工作会议与会使节并发表重要讲话

不断开创中国特色大国外交工作新局面

新华社北京12月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在人民大会堂接见参加2023年度驻外使节工作会议的全体使节。习近平充分肯定新时代以来外交工作取得的重大成就，要求使节们深入学习贯彻党的二十大精神和中央外事工作会议精神，深入学习贯彻新时代中

国特色社会主义思想特别是外交思想，正确认识新时代新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，高举构建人类命运共同体旗帜，不断开创中国特色大国外交工作新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加接见。

(下转第二版)

中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会在京举行

习近平会见会议代表



12月29日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂会见中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会代表。

新华社照片

新华社北京12月29日电 中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，并向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚慰问。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡

奇参加会见。

上午11时30分许，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国

中参加会见并在大会上讲话。他表示，党中央高度重视援外医疗工作，

(下转第二版)

新年戏曲晚会在京举行

习近平等党和国家领导人出席观看

新华社北京12月29日电 2024年新年戏曲晚会29日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众欢聚一堂，一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜幕下的国家大剧院流光溢彩，戏剧场内暖意融融、笑语盈盈。19时50分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的老艺术家们亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

梨园群英贺新岁，弦歌唱颂新征程。热情洋溢的戏曲器乐联奏《迎春》拉开整场晚会的序幕。

京剧《荡湖船》、《我的芳林村》、《围头新娘》等新创作作品选段，植根生活沃土，呼应时代脉搏，讲述了昂扬向上的中国故事和人民群众的幸福生活；

京剧《对花枪》、《梁山伯与祝英台》、《四郎探母》、《赤桑镇》和越剧《梁山伯与祝英台》等经典唱段韵味十足，展现出中华戏曲的博大

精深和底蕴风采；昆曲《单刀会》、秦腔、黄梅戏、川剧《江姐》、京剧《沙家浜》等选段编排精妙，带领观众透过不同历史时期的人物故事，感悟英雄大义、家国情怀；少儿京剧表演《九龙杯》、《定军山》、《武戏·武英豪》各具特色，彰显传统艺术的薪火相传与勃勃生机。“姹紫嫣红新时代，五星灿烂耀东方……”戏歌《文化之光》将晚会气氛推向最高潮，唱出了广大戏曲工作者坚持以习近平文化思想为引领，坚定文化自信、投身建设文化强国的豪情壮志。艺术家们的精彩表

演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会名家荟萃，优秀传统剧目与创新佳作交相辉映，展现了新时代戏曲艺术传承发展的繁荣气象，唱响了逐梦新征程的时代凯歌。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会部分领导同志、国务委员、全国政协部分领导同志，有关部门负责同志观

看演出。

全国政协举行新年茶话会 共同谱写中国式现代化的壮美华章 习近平发表重要讲话 李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京12月29日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界人士代表欢聚一堂，共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家战略任务，是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以新年的美好祝福！

习近平指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来，我们坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，坚决克服内外困难，顽强拼搏、勇毅前行，推动经济恢复发展，圆满完成经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元，粮食总产再创新高，就业、物价总体稳定，科技创新实现新突破，新质生产力加快形成，新一轮党和国家机构改革基本完成，高水平对外开放持续扩大，抗洪灾、化险情、保交楼成效明显，居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强，反“独”促统坚决有力。中国特色大国外交扎实推进，我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党反腐败斗争持续发力，良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，极大地增强了信心和底气。

习近平表示，一年来，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，充分发挥专门协商机构作用，聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督，为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调，把稳中求进、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中，努力在构建新发展格局、推动高质量发展、全面深化改革开放、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展，巩固和增强经济回升向好态势，增进民生福祉，保持社会稳定，扎实稳健推进中国式现代化建设。

习近平指出，明年也是人民政协成立75周年。要发扬优良传统，牢记政治责任，紧紧围绕服务中心大局，加强思想政治引领，积极建言资政，广泛凝聚共识，加强自身建设，不断开创新时代政协工作的新局面。(讲话全文另发)

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协



12月29日，全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席茶话会并观看演出。新华社照片

主席王沪宁主持。他指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，毫不动摇坚持中国共产党的领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，把智慧和力量凝聚到深化改革、推动发展、保障改善民生上来，坚定信心、开拓奋进，努力为党和国家事业发展作出新贡献，为推进中国式现代化而努力奋斗。

民盟中央主席丁仲礼代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央

周围，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在中国式现代化道路上勇毅前行，共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后，全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

征求对经济工作的意见和建议 中共青岛市委召开党外人士座谈会 曾赞荣讲话 张惠主持

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报12月29日讯 近日，中共青岛市委召开党外人士座谈会，就今年经济形势和做好全市明经济工作听取市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。

中共青岛市委副书记曾赞荣出席会议并讲话，市委副书记、统战部部长张惠主持。

座谈会上，市委常委、副市长耿涛通报了今年全市经济社会发展情况，介绍了明年经济工作的有关考虑。民革市委主委薛长湖，民盟市委专职副主委陈立波，民建市委专职副主委陈成意，民进市委主委李新，农工党市委主委王成海，致公党市委主委刘光耀，九三学社市委主委金祖权，市工商联主席崔崖，无党

派人士代表刘永红先后发言。大家一致赞同中共青岛市委对当前全市经济形势的分析和明年经济工作的考虑，并围绕推进内外贸一体化发展、发展海洋经济、推动民营经济高质量发展、加快释放内需潜力、引进高层次科技人才、优化营商环境、提升科技创新能力等提出意见建议。曾赞荣认真听取发言后说，大家提出的意见建议切合青岛实际，针对性很强，我们将认真研究、积极吸纳。

曾赞荣指出，今年以来，中共青岛市委深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，认真贯彻中共山东省委工作部署，团结带领全市上下锚定“走在前、开新局”，锐意进取、拼搏实干，全市经济保持回升向好的

发展态势，新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。成绩的取得，凝结着各民主党派、工商联和无党派人士的智慧和力量。曾赞荣代表中共青岛市委、青岛市人民政府，向大家表示衷心感谢。

曾赞荣强调，做好明年全市经济工作，要认真落实中央经济工作会议和省委十二届五次全体会议暨省委经济工作会议精神，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，全力巩固和增强经济回升向好态势，努力在现代化强省建设中打头阵、当先锋。希望大家强化政治引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，(下转第二版)

市十七届人大常委会第十三次会议结束 表决通过有关法规、决议决定等 王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报12月29日讯 29日上午，市十七届人大常委会第十三次会议圆满完成各项议程后，在八大关会议厅闭会。

市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持第二次全体会议并讲话。副主任李红兵、李新、

韩守信、张建刚、陈金国，秘书长华玉松和39名委员出席会议。

第二次全体会议对2023年重点办好城乡建设和改善人民生活方面16件实事进展情况进行满意度测评，对实施爱老助老五项行动的议案办理情况进行满意度测评，(下转第二版)